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1 variantas

Tornadu kategorijos. Tornadai apibuidinami pagal Fujita skale, svarbiausi kriterijai yra
véjo greitis ir padaryta zala. Skiriamos 6 tornady kategorijos:

FO (lengvas) — v¢jo greitis <116 km/h;

F1 (vidutinis) — véjo greitis 117-180 km/h;

F2 (stiprus) — véjo greitis 181-251 km/h;

F3 (niokojantis) — véjo greitis 252—-330 km/h;

F4 (naikinantis) — véjo greitis 331-417 km/h;

F5 (katastrofiskas) — véjo greitis >418 km/h.

Parasykite programa, kuri, jvedus véjo greitj Vv, iSreik§ta km/h (sveikasis skaiCius), ekrane
parodyty, kuriai kategorijai priklauso tornadas.

Pasitikrinkite: kai v = 200, turi bati rodomas pranesimas ,,Stiprus“. Kai v = 400, turi buti
rodomas pranesimas ,, Naikinantis “.

2.

Pirkimai. Mokyklinis sgsiuvinis be nuolaidos kainuoja S centy. Jei perkama maZziau negu
k1 sasiuviniy, suteikiama p1l procenty nuolaida, jei nuo K1 iki k2 imtinai, suteikiama p2
procenty nuolaida, jei daugiau kaip k2 — p3 procenty nuolaida. ParaSykite programa, kuri
apskaiCiuoty, kokig pinigy sumg p kainuos n sasiuviniy. Visi duomenys yra sveikieji
skaiCiai.

Pasitikrinkite: kai s = 10, k1 = 100, k2 = 200, p1 = 10, p2 = 20, p3 = 30, n = 20, tuomet p =
180. Kai s = 10, k1 =100, k2 = 200, p1 = 10, p2 = 20, p3 = 30, n = 150, tuomet p = 1200.
Kai s =10, k1 =100, k2 = 200, p1 = 10, p2 = 20, p3 = 30, n = 300, tuomet p = 2100.

3.

Elektros energijos taupymas (paprasti salyginiai sakiniai). Seima tris ménesius
registravo sunaudojamg elektros energijos kiekj. Pirmg ménes] $eima sunaudojo k1, antrg
— k2, tre¢ig — k3 kilovatvalandziy elektros energijos (kiekvieng ménesj sunaudotas
elektros energijos kiekis yra skirtingas, duomenys yra sveikieji skaiciai). Parasykite
programa, kuri surasty, kurj ménesj Seima sunaudojo maziausiai elektros energijos ir kokj
kiekj.

Pasitikrinkite: kai kI = 100, k2 = 200, k3 = 150, tuomet ekrane turi biti rodoma ,, 1 ménesj
sunaudota maziausiai elektros energijos: 100 kWh*. Kai k1 = 200, k2 = 100, k3 = 150,
tuomet ekrane turi biti rodoma ,,2 ménesj sunaudota maziausiai elektros energijos: 100
kWh*. Kai k1 = 200, k2 = 150, k3 = 100, tuomet ekrane turi buti rodoma ,, 3 ménesj
sunaudota maziausiai elektros energijos: 100 kWh*.
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1. Leduy Klasifikacija pagal riebaly kiekj. Pagal riebaly kiekj ledai skirstomi j 4 grupes:

e plombyras — 12-15 % riebaly;

e grietininiai ledai — 8-11 % riebaly;

e pieniski ledai — <7 % riebaly;

e vaisiniai ledai — 0 % riebaly.
Parasykite programa, kuri, jvedus riebaly kiekj r, iSreik$tg procentais (sveikasis skai¢ius), ekrane
parodyty, kuriai grupei priklauso ledai.
Pasitikrinkite: kai r = 13, turi bati rodomas pranesimas ,, Plombyras“. Kai v = 6, turi buti
rodomas pranesimas ,, Pieniski ledai“.

2. Pardavimai. Piestuko savikaina yra s centy. Parduotuvés, parduodancios maziau negu k1
piestuky, prideda pl procenty antkainj, parduodancios nuo k1 iki k2 imtinai, prideda p2
procenty antkainj, jei daugiau kaip k2 — p3 procenty antkainj. Parasykite programa, kuri
apskaiCiuoty, kokig pinigy sumg p kainuos n piestuky. Visi duomenys yra sveikieji
skaiciai.

Pasitikrinkite: kai s = 10, k1 = 100, k2 = 200, p1 = 10, p2 = 20, p3 = 30, n = 20, tuomet p =

220. Kai s =10, k1 =100, k2 = 200, p1 = 10, p2 = 20, p3 = 30, n = 150, tuomet p = 1800.

Kai s =10, k1 =100, k2 = 200, p1 = 10, p2 = 20, p3 = 30, n = 300, tuomet p = 3900.

3. Smalizius (paprasti sglyginiai sakiniai). Jonas tris ménesius registravo suvalgomy
saldainiy kiekius. Pirmg ménesj Jonas suvalgé k1, antrg — k2, tre¢ig — k3 saldainiy
(kiekvieng ménesj suvalgyty saldainiy Kiekis yra skirtingas, duomenys yra sveikieji
skaiCiai). ParaSykite programa, kuri surasty, kurj ménes; Jonas suvalgé daugiausiai
saldainiy ir kokj kiekj.

Pasitikrinkite: kai k1 = 100, k2 = 200, k3 = 150, tuomet ekrane turi biti rodoma ,,2 ménesj

suvalgé daugiausiai saldainiy: 200*. Kai k1 = 200, k2 = 100, k3 = 150, tuomet ekrane turi

biiti rodoma ,, 1 ménesj suvalgé daugiausiai saldainiy: 200*. Kai k1 = 100, k2 = 150, k3 =

200, tuomet ekrane turi biiti rodoma ,, 3 ménesj suvalgeé daugiausiai saldainiy: 200 .
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Kvepaly Kklasifikacija. Kvepalai skirstomi pagal aromatiniy junginiy koncentracija
tirpale. Vienas svarbiausiy jy kokybés rodikliy — kiek laiko iSlieka kvapas:

iki 1 val. — kvapioji kiino migla;

iki 2 val. — odekolonas;

iki 4 val. — tualetinis vanduo;

iki 6 val. — kvapusis vanduo;

iki 10 val. — kvepalai;

iki 15 val. — kvepaly ekstraktas.

Rugilé ruosiasi j vakarélj, kurio trukmé t valandy (sveikasis skai¢ius).

ParaSykite programa, kuri, jvedus laikg t, ekrane parodyty, kurios kategorijos kvepalus labiausiai
apsimoka naudoti Rugilei. Kvepaly kaina didéja priklausomai nuo to, kiek laiko islieka kvapas.
Pasitikrinkite: kai t = 3, turi bati rodomas pranesimas ,, Tualetinis vanduo . Kai t = 7, turi bati

rodomas pranesimas ,, Kvepalai “.

2.

.6

Reikalingas maisto Kiekis. Patyr¢ Suny augintojai nustaté, kad skirtingos masés Sunims
yra reikalingas skirtingas maisto kiekis vienam kg masés vieno $érimo metu. Jei Suns
masé yra mazesn¢, negu K1 kilogramy, tuomet vienam kilogramui reikia ml gramy
maisto, jei Suo sveria nuo K1 iki k2 kilogramy imtinai, tuomet vienam kilogramui reikia
m2 gramy maisto, jei daugiau kaip k2 — m3 gramy maisto. Parasykite programg, kuri
apskaiciuoty, kiek gramy maisto g i§ viso reikés m kg masés Suniui per diena, jei jis
Seriamas N karty per dieng. Visi duomenys yra sveikieji skaiCiai.

Pasitikrinkite: kai k1 =1, m1 =25, k2 =5, m2 =20, m3 = 15, m = 3, n = 4, tuomet g = 240.
Kaikl=2,ml=25k2=5 m2=20, m3=15 m=1,n=4, tuomet g = 100. Kai k1 =1,
ml =25, k2 =5, m2 =20, m3 = 15, m =6, n =4, tuomet g = 360.

3.

Laiko taupymas (paprasti sglyginiai sakiniai). Laurynas tris ménesius registravo, kiek
laiko praleidZia Zaisdamas kompiuteriu. Pirma meénesj Laurynas Zaidé¢ v1, antrg — v2,
tre¢ig — v3 valandy (kiekvieng ménesj zaidimo laikas yra skirtingas, duomenys yra
sveikieji skaiCiai). ParaSykite programa, kuri surasty, kurj ménesj Laurynas zaide
maziausiai valandy ir kelias valandas.

Pasitikrinkite: kai vl = 10, v2 = 20, v3 = 15, tuomet ekrane turi biti rodoma ,, 1 ménesj
Zaidé maziausiai: 10 val. . Kai vl = 20, v2 =10, v3 = 15, tuomet ekrane turi biti rodoma ,,2
ménesj zaidé maziausiai: 10 val. “. Kai vl = 20, v2 = 15, v3 = 10, tuomet ekrane turi biiti
rodoma ,, 3 ménesj zaide maziausiai: 10 val. “.
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Bulviy gumby Klasifikacija pagal dydi. Bulviy gumby dydis nustatomas pagal jy
maksimaly skerspjavj. Pagal dydj bulviy gumbai skirstomi j 4 frakcijas:

smulkius — 25-35 mm;

vidutinius — 35-50 mm;

stambius — 50-70 mm;

labai stambius — 70 ir daugiau mm.

Parasykite programa, kuri, jvedus bulvés gumbo skerspjiivi S, iSreiksta milimetrais (Sveikasis
skaiCius), ekrane parodyty, kuriai frakcijai priskirtinas gumbas.
Pasitikrinkite: kai s = 13, turi biti rodomas pranesimas ,, Tokios frakcijos néra . Kai s = 36, turi
biiti rodomas pranesimas ,, Vidutinis “.

2.

Buto nuomos kainos. Buty nuoma uzsiimantys Zmonés kartais taiko nuolaidas tiems,
kurie butus nuomojasi ilgesniam laikui. Jei nuomos laikas trumpesnis, negu m1 ménesiy,
tuomet buto vieno kvadratinio metro nuomos kaina yra el eury per ménesj ir
nuomininkas moka visus komunalinius mokescius, jei zmogus planuoja nuomotis butg
nuo ml iki m2 ménesiy imtinai, tuomet vieno kvadratinio metro nuomos kaina yra e2
eury per ménesj ir nuomininkas moka pus¢ komunaliniy mokes¢iy sumos, jei daugiau
kaip m2 — vieno kvadratinio metro nuomos kaina yra e3 eury per ménesj ir nuomininkas
moka ketvirtadalj komunaliniy mokes¢iy sumos. Parasykite programa, kuri apskaiciuoty,
kokig pinigy sumg S turés mokéti nuomininkas, jei butg iSsinuomavo m ménesiy
laikotarpiui, o ta ménesj komunaliniai mokesciai sudaré k eury, buto plotas yra b
kvadratiniy metry. Ménesiai ir buto plotas yra sveikieji, o pinigai — realieji skaiciai.

Pasitikrinkite: kaiml=1,el =5 m2=12,e2=3,e3=2, m=3, k=100, b = 30, tuomet s
=140. Kaiml =5,el1 =5 m2=12,e2=3,e3 =2, m=7, k=100, b = 30, tuomet s =140.
Kaiml=5,el=5m2=12,e2=3,e3=2, m=24,k=100, b =30, tuomet s =85.

3.

Laiméty partijy skaicius (paprasti sglyginiai sakiniai). Andrius tris ménesius registravo
internetu zaisty ir laiméty partijy skaiéiy. Pirmg ménesj Andrius laiméjo pl, antrg — p2,
treCig — p3 partijy (kiekvieng ménesj laimeéty partijy skaicius yra skirtingas). Parasykite
programg, kuri surasty, kurj ménesj Andrius laiméjo daugiausiai partijy ir kokj skai¢iy.

Pasitikrinkite: kai pl = 10, p2 = 20, p3 = 15, tuomet ekrane turi biiti rodoma ,,2 ménesj
laiméjo daugiausiai partijy: 20°. Kai p1 = 20, p2 = 10, p3 = 15, tuomet ekrane turi biiti
rodoma ,, 1 ménesj laiméjo daugiausiai partijy: 20“. Kai p1 = 10, p2 = 15, p3 = 20, tuomet
ekrane turi biiti rodoma ,, 3 ménesj laiméjo daugiausiai partijy: 20*.



